

## Мастер класс: «Создание заметки в школьную газету»

Развитие современного общества формирует спрос на энергичных, с высокими творческими способностями молодых людей, поэтому одной из главных задач современной школы и образовательной практики в условиях модернизации российской системы образования является развитие творческого потенциала личности. Иными словами, обществу сегодня нужна творческая личность.

На мой взгляд, именно кружковая деятельность позволяет наиболее продуктивно осуществлять воспитание и развитие детей в свободное от учёбы время. Почему именно кружковая деятельность, а не урок? Умело организованная кружковая работа сегодня приобретает большую педагогическую значимость.

Я являюсь руководителем кружка «Юный корреспондент» Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе МАОУ Винзилинской СОШ им. Ковальчука. Считаю, что вовлечение учащихся в журналистскую деятельность способствует решению многих педагогических задач и задач воспитания. Более того, общность интересов школьников в кружке создает благоприятные условия для установления более тесных межличностных связей.

Деятельность нашего объединения осуществляется в соответствии с разработанной программой. Данная программа учит ребёнка оценивать себя как личность, определять собственную позицию по отношению к окружающей реальности.

На занятиях ребята имеют возможность закрепить знания, полученные в теоретической составляющей кружка, на практике. Ученики, посещающие кружок, готовят материал для школьной газеты «Школа. Life», которую мы запустили в этом учебном году. Отбор информации для газеты не ограничивается «сухой» теорией: ребята пробуют себя в роли репортёров, журналистов, редакторов. Кружковцы пробуют себя в разных направлениях: сочиняют, пишут статьи, берут интервью.

Неотъемлемой частью наших встреч с ребятами является создание разного рода видеороликов. В этой составляющей нашей деятельности важно то, что дети, оказавшись в позиции актёра, исполнителя, могут задуматься о том, что и как человек говорит и делает, как это видят и понимают окружающие.

Как руководитель кружка, я консультирую учеников, корректирую их действия, стимулирую творческую активность юных журналистов. В то же время я не ставлю жёстких рамок, не ограничиваю их фантазию. У нас очень доверительные, тёплые отношения с ребятами. Более того, благодаря им, я постоянно открываю для себя что-то новое, учусь вместе с ними, ведь российская медиаиндустрия не стоит на месте, и дети, как никто другие, в этой сфере осведомлены о происходящем лучше, чем взрослые: они разбираются в трендах, знают, что сейчас пользуется спросом на медиарынке, а что устарело.

Эффективность работы кружка «Юный корреспондент» прослеживается на разных уровнях. Помимо того, что учащиеся используют знания общеобразовательных предметов в процессе деятельности, газета «Школа. Life» публикуется на сайте школы, а видеоролики, созданные нашим объединением, занимают высокие места в муниципальных и областных конкурсах, мы имеем возможность делиться своими успехами в мероприятиях разного масштаба. Одним из таких мероприятий стал, например, областной семинар «Повышение качества образования и воспитания, формирование культуры безопасного поведения на основе возможностей ЦОЦП», где я, как руководитель кружка, имела возможность поделиться опытом с коллегами, рассказать о своих достижениях, а также провести мастер-класс по созданию заметки в школьную газету. Участие в мероприятиях такого уровня заряжает позитивными эмоциями, а интерес коллег к тому, что я рассказываю, заряжает желанием двигаться вперёд и достигать поставленных целей!

Таким образом, обучение и развитие школьников в кружке «Юный корреспондент», на мой взгляд, является очень эффективным. Это происходит, прежде всего, потому что все участники объединения получают удовольствие от того, что они делают. Каждый раз они имеют возможность выполнить задание по своему выбору, примерить ту или иную роль, а я, как наставник, создаю максимально благоприятные условия для поддержки и развития их таланта. Я очень рада, что сегодня с помощью кружка я могу не только учиться чему-то новому, организовать деятельность участников объединения и добиваться высоких результатов в данной сфере, но и делиться накопленными знаниями и опытом с окружающими.





Из опыта работы руководителя кружка Точка роста «Юный корреспондент» Клаус А. В.